张又侠代表在分组会上发言强调

全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战 进 现代化 和 军 快推 玉 防 队

本报北京3月5日电 记者欧灿、 费士廷报道:全国人大代表、中共中央政 治局委员、中央军委副主席张又侠5日 在十四届全国人大三次会议解放军和武 警部队代表团分组会上强调,这次会议 是在全面推进中国式现代化的关键时期 召开的,必将进一步凝聚意志力量、砥砺 奋斗攻坚,把强国建设、民族复兴伟业推 向前进。会议审议的政府工作报告,充 分体现党中央、习主席决策部署,紧扣高 质量发展这个主题和首要任务,总结成 就鼓劲提气,把握形势谋局施策,部署发 展变革突破,是一个增信聚力、求真务 实、开新图强的好报告。

张又侠指出,过去一年,习主席带领 全党全军全国各族人民,沉着应变局,勇 毅闯难关,进一步全面深化改革,经济实 力、科技实力、综合国力持续增强,中国 式现代化迈出新的坚实步伐。人民军队 政治建军、练兵备战、深化改革、军事治 理等取得新的重要进展,有效维护国家 主权、安全、发展利益。这些成就来之不 易,实践一再证明,有习主席领航掌舵, 有习近平新时代中国特色社会主义思想 科学指引,任何艰难险阻都挡不住我们 推进强国复兴的历史进程,使我们更加 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,必 须始终把思想和行动统一到习主席决策 部署上来,奋力推进中国式现代化乘风 破浪、行稳致远。

张又侠强调,今年是打好实现建 军一百年奋斗目标攻坚战的关键一 年,全军要全力以赴拿下硬任务,真抓 实干谋求新发展,加快推进国防和军 队现代化。要真学真懂真信真用习近平 新时代中国特色社会主义思想,进一 步锻造忠诚品格、加强党委建设、深化 正风反腐,大力弘扬优良传统,推动新 时代政治建军走深走实。要全面加强 练兵备战,加快军事训练转型升级,建 强新域新质作战力量,抓实各项军事 斗争准备,提高打赢信息化智能化战 争能力。要扎实推动高质量发展,做 好"十四五"规划收官,狠抓改革任务 落实,发挥军事理论先导作用。要向 军事治理要效益,注重协同攻关,夯实 基层基础,提升依法治军水平,助力实 现强军事业新发展。

责任编辑/司李龙 吴晓婧

何卫东代表在分组会上发言强调

坚定必胜信心 强化使 坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

本报北京3月5日电 记者欧灿、 费士廷报道:全国人大代表、中共中央政 治局委员、中央军委副主席何卫东5日 在十四届全国人大三次会议解放军和武 警部队代表团分组会上强调,这次全国 人民代表大会,是在"十四五"规划收官 的关键当口召开的一次重要会议,承载 厚重、意义重大。会议审议的政府工作 报告,全面贯彻党的二十大和二十届二 中、三中全会精神,向心凝聚催人奋进, 聚焦民生充满温度,积极进取举措务实, 是一个高举旗帜、实事求是、鼓舞人心的

何卫东指出,去年以来,面对外部压 力加大、内部困难增多的复杂严峻形势, 党中央、习主席团结带领全党全军全国

各族人民,接续奋斗、砥砺前行,顺利完 成经济社会发展主要目标任务,中国式 现代化迈出新的坚实步伐。人民军队开 启政治建军新篇章,深入推进军事斗争 准备,加紧推进规划建设,持续深化国防 和军队改革,坚定不移正风肃纪反腐,国 防和军队建设取得新的重要进展。这些 成就来之不易,根本在于习主席领航掌 舵,在于习近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引。

何卫东强调,要深入做好军委政治 工作会议下篇文章,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,坚决做到"两个维 护",贯彻军委主席负责制,锚定实现建 军一百年奋斗目标全力攻坚,为以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业提供坚强战略支撑。要扛起打好 攻坚战的政治担当,充分发挥党的政治 优势和组织优势,切实担起这副光荣的 沉甸甸的担子。要扭住打好攻坚战的 着力重点,坚持以战领建,深化练兵备 战,坚定灵活开展军事斗争,聚力抓好 军队建设"十四五"规划落实。要端正 打好攻坚战的工作指导,树立和践行正 确政绩观,加强统筹协调,注重科学务 实,坚持领导带头,以坚强有力的领导 和指导带动部队奋力攻坚。要强化打 好攻坚战的政治保证,持续深化政治整 训,大力弘扬我军优良传统,深入推进 党风廉政建设和反腐败斗争,久久为功 抓基层打基础,凝聚打好攻坚战的强大 意志力量。

涧

多

锦

绣

想

照

解放军和

武警部队

代

表

委员热议

政

作

解放军和武警部队代表团分组审议政府工作报告时表示

坚定必胜信心 强化使 全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

本报北京3月5日电 记者费士廷 报道:今天下午,出席十四届全国人大三 次会议的解放军和武警部队代表团,开 始分组审议李强总理作的政府工作报 告。大家在发言中表示,要更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的党中央周 围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以 习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻落实党的二十大和二十 届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平 强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚 持党对人民军队的绝对领导,全面深入 贯彻军委主席负责制,持续深化政治整 训,深入推进练兵备战,抓好军队建设 "十四五"规划收官,协力推进跨军地改 革,全力打好实现建军一百年奋斗目标 攻坚战,加快推进国防和军队现代化。

代表们谈道,政府工作报告充分体 现党中央、习主席决策部署,紧扣高质量

发展这个主题和首要任务,总结成就鼓 劲提气,把握形势谋局施策,部署发展变 革突破,是一个增信聚力、求真务实、开 新图强的好报告。去年以来,面对外部 压力加大、内部困难增多的复杂严峻形 势,党中央、习主席团结带领全党全军全 国各族人民,接续奋斗、砥砺前行,顺利 完成经济社会发展主要目标任务,中国 式现代化迈出新的坚实步伐。人民军队 开启政治建军新篇章,深入推进军事斗 争准备,加紧推进规划建设,持续深化国 防和军队改革,坚定不移正风肃纪反腐, 国防和军队建设取得新的重要进展。这 些成就来之不易,根本在于习主席领航 掌舵,在于习近平新时代中国特色社会 主义思想科学指引。

代表们表示,今年是"十四五"规划 收官之年,是打好实现建军一百年奋斗 目标攻坚战的关键一年。要深入做好军

委政治工作会议下篇文章,深刻领悟"两 个确立"的决定性意义,坚决做到"两个 维护",贯彻军委主席负责制,锚定实现建 军一百年奋斗目标全力攻坚,为以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业提供坚强战略支撑。要真学真懂真 信真用习近平新时代中国特色社会主义 思想,进一步锻造忠诚品格、加强党委建 设、深化正风反腐,大力弘扬优良传统, 推动新时代政治建军走深走实。要全面 加强练兵备战,加快军事训练转型升级, 建强新域新质作战力量,抓实各项军事 斗争准备,提高打赢信息化智能化战争 能力。要扎实推动高质量发展,做好"十 四五"规划收官,狠抓改革任务落实,发 挥军事理论先导作用。要向军事治理要 效益,注重协同攻关,夯实基层基础,提 升依法治军水平,助力实现强军事业新 发展。

(上接第一版)推动标志性改革举措加快 落地,更好发挥经济体制改革牵引作用; 扩大高水平对外开放,积极稳外贸稳外 资;有效防范化解重点领域风险,牢牢守 住不发生系统性风险底线;着力抓好"三 农"工作,深入推进乡村全面振兴;推进 新型城镇化和区域协调发展,进一步优 化发展空间格局;协同推进降碳减污扩 绿增长,加快经济社会发展全面绿色转 型;加大保障和改善民生力度,提升社会

报告中,李强还就加强政府自身建 设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队 建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及 我国外交政策等作了阐述。

行情况与2025年国民经济和社会发展 社会发展计划草案、国务院关于2024年 中央和地方预算执行情况与2025年中 央和地方预算草案的报告及2025年中 央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托,全国人大 常委会副委员长李鸿忠作关于全国人民 部分规定,拓展和深化"两个联系"制度

法修正草案的说明。

关于全国人民代表大会和地方各级 人民代表大会代表法修正草案的说明指 出,代表法是规范和保障人大代表依法 行使代表职权、履行代表义务、发挥代表 作用的基本法律。这部法律的颁布施 行,对规范和保证代表依法履行职责,充 分发挥代表作用,保证人民当家作主,发 挥了重要作用。全面贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平 总书记关于坚持和完善人民代表大会制 度的重要思想,贯彻落实党中央重大决 策部署,有必要与时俱进修改完善代表 法,保障和促进人大代表工作高质量发 展,更充分地发挥人民代表大会制度的 根据会议议程,大会审查国务院关 显著优势。修改代表法是坚持党的全面 于 2024年国民经济和社会发展计划执 领导、坚定不移走中国特色社会主义政 治发展道路的必然要求;是推动人大工 计划草案的报告及2025年国民经济和 作高质量发展,坚持好、完善好、运行好 人民代表大会制度的重要保障;是发展 全过程人民民主,使各级人大及其常委 会成为始终同人民群众保持密切联系的 代表机关的客观要求。代表法修正草案 共34条,主要修改内容包括:充实总则 代表大会和地方各级人民代表大会代表 机制,完善人大代表工作能力建设有关

规定,完善代表在本级人民代表大会会 议期间的工作有关规定,完善代表在本 级人民代表大会闭会期间的活动有关规 定,完善代表执行职务的保障有关规定, 完善代表议案和建议办理机制,完善代 表履职管理监督有关规定,适应监察体 制改革需要补充相关内容。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、 尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、 何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、 陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、 王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春 华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉•格列朗杰、 何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云 龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作 君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震, 以及中央军委委员刘振立、张升民等。

香港特别行政区行政长官李家超、 澳门特别行政区行政长官岑浩辉列席会 议并在主席台就座。

出席全国政协十四届三次会议的政 协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军 有关单位和武警部队、各人民团体有关 负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。



3月5日,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社发

初奶欢坚践

山河锦绣,春风浩荡;梦想如炬,照

3月5日,备受瞩目的十四届全国 人大三次会议在京开幕。近3000名全 国人大代表肩负重托,为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业建 言献策、贡献力量。

家事国事天下事,让人民过上幸福 生活是头等大事。政府工作报告总结 成就鼓劲提气,聚焦民生充满温度。解 放军和武警部队代表委员坚定表示,在 以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,全党全军全国各族人民团结一 心、众志成城,在化危机、闯难关、应变 局中创造了不凡业绩、增强了发展底 气、赢得了战略主动。新征程上,我们 要继续心往一处想、劲往一处使,谱写 中国式现代化的壮美篇章。

见证坚实发展脚步

过去一年,我国经济社会发展取得 令人瞩目的成就。今年以来,DeepSeek 横空出世,机器人舞蹈惊艳亮相,"祖冲 之三号"实现突破……一个接一个"超出 外界预期"的惊喜,展现出一个日益扩大 开放、创新发展、自信从容的活力中国。

以坚实的战略定力,引领稳健发

国内生产总值达到134.9万亿元、 增长5%;对外贸易规模创历史新高,外 汇储备超过3.2万亿美元;粮食产量首 次跃上1.4万亿斤新台阶……这些数字 凸显了我国经济实力、科技实力、综合 国力的持续增强。

"这份精彩发展答卷,是大家一起 拼出来、干出来、奋斗出来的。"来自解 放军总医院的王秋菊委员表示,"实践 充分证明,有以习近平同志为核心的党 中央坚强领导,有全党全军全国各族人 民的共同奋斗,我们一定能高质量完成 '十四五'规划目标任务,为实现'十五 五'良好开局打牢基础,推动中国式现 代化不断向前发展。"

以前沿的科技突破,实现创新升

集成电路、人工智能、量子科技等领 域取得新成果;"嫦娥六号"实现人类首次 月球背面采样返回,"梦想"号大洋钻探船 建成入列……报告中关于创新升级的盘 点,展现出中国式现代化的强劲活力。

"围绕新一轮科技革命和产业变革, 坚定不移推进自主创新,为产业转型、社 会治理升级注入新动能。"来自陆军某边 防旅的宛金杨代表表示,"科技赋能的新 时代管边控边工作,逐步实现从人力密 集型向智慧集约化转型升级。"

以长远的谋篇布局,绘就崭新蓝

"深入实施西部大开发、东北全面 振兴、中部地区加快崛起、东部地区加 快推进现代化等战略。"报告中关于加 大区域战略实施力度的论述,引起许多 军队代表委员的关注。

"安徽是连接长三角与中西部的重 要纽带,近年来发挥多重国家发展战略 叠加优势,逐步成为中部地区的重要增 长极。"来自安徽省军区的史树合代表 说,"视群众为亲人、把驻地当故乡,是 人民军队的优良传统。我们要立足部 队所能、地方所需,在参建援建上有更 多作为,展现更多担当。"

彰显人民至上情怀

"深入推进乡村全面振兴""推进教

育强国建设""深化养老服务改革"…… 报告中,一句句暖人心、聚民心的话语, 承载着一个大党的人民情怀,传递着一 个国家的民生温度。

听取政府工作报告,来自西藏日 喀则军分区的索朗贡布代表感慨良 多。今年1月,西藏定日县发生6.8 级地震。他所在军分区迅速启动应 急预案,出动官兵、民兵全力搜救被 困群众,以实际行动践行全心全意为 人民服务的根本宗旨。不久前,索朗 贡布代表带着医疗小组再次来到当 时受灾较重的定日县长所乡,看到安 置点内保温板房整齐排列,孩童们在 空地上踢球玩耍。救援工作结束后, 该军分区先后组织7批次人员进入 定点帮扶村,开展巡诊、健康科普等 活动。

"坚持农业农村优先发展,学习 运用'千万工程'经验,完善强农惠农 富农支持制度,千方百计推动农业增 效益、农村增活力、农民增收入。"现 场听取政府工作报告,来自河北省军 区的傅筱代表感慨地说:"乡村振兴 的阵阵春风,为革命老区带来生机与 活力。"该省军区与河北省66个红色 底蕴深厚的村庄开展对口帮扶。挖 掘红色资源、打造国防小镇、开展沿 路绿化……如今的革命老区,山青 了、水绿了、产业兴了,村民生活水平

"全面实施新时代立德树人工 程,推进大中小学思政课一体化改革 创新。"来自空军工程大学的古清月 代表在报告中的这句话旁边作了标 注。今年春季开学时,她指导学员为 远在青海的藏族小学生录制线上课 程。多年来,古清月代表依托"金色 哈达"爱心助学活动,积极探索军队 院校与地方中小学共建共育新路 径。"我们将继续助力少数民族地区 提升义务教育水平,让更多孩子接受 良好教育,健康快乐成长。"古清月代 表说。

坚定奋发攻坚决心

"过去一年,国防和军队建设取得 新的重要进展。新的一年,我们要深入 贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事 战略方针,坚持党对人民军队的绝对领 导,全面深入贯彻军委主席负责制,持 续深化政治整训,全力打好实现建军一 百年奋斗目标攻坚战。"

报告中关于国防和军队建设的论 述,引起军队代表委员热议。来自中央 军委政法委员会的傅幼尧代表表示,当 前,我国安全形势面临的不稳定性不确 定性增多,军事斗争准备任务繁重。全 力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚 战,对于实现中华民族伟大复兴具有重 大意义。为此,我们必须枕戈待旦,更 加积极有为。

坚决听从号令,夯实思想根基一 "从思想上政治上建设和掌握军队, 必须全面贯彻党对军队绝对领导的根 本原则和制度,全面深入贯彻军委主席 负责制,确保军队绝对忠诚、绝对纯洁、 绝对可靠。"来自陆军的马宝川代表说, "面对使命任务,要更加深入系统学习 掌握党的创新理论,不断夯实官兵坚 决听从号令、矢志奋斗强军的思想根

聚焦备战打仗,不断向战而行—— "报告指出,深入推进练兵备战, 加快发展新质战斗力。近年来,我们 锚定舰载直升机飞行人才培养地、战 法训法创新孵化地、合格战斗员储备

地的发展目标,团结奋斗、集智攻坚, 前行脚步充满力量。"来自海军航空大 学的李昭代表说,"新时代呼唤新作 为。我们始终把目光聚焦决胜未来海 天战场,加快飞行人才培养理念由训 向战转变,聚力锻造制胜海空的人才

不负青春韶华,勇赴强军之约—— "近年来,面对新军事变革的浪潮, 我所在部队紧盯科技之变、战争之变、 对手之变,立足复杂环境条件,扎实推 进全要素实战化训练,不断提升全时全 域作战能力。"作为陆军首批自主培养 的女飞行员,徐枫灿代表表示,"要继续 把素质本领练强、把战斗作风练硬,以 使命在肩的责任意识、勇担重任的实际 行动,在强军兴军征程上书写崭新篇 章。'

今年是"十四五"规划收官之年, 是进一步全面深化改革的重要一年, 也是打好实现建军一百年奋斗目标攻 坚战的关键一年。军队代表委员坚定 表示,要进一步深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护",贯彻 军委主席负责制,切实把思想和行动 统一到党中央、习主席决策部署上来, 以更强大的能力、更可靠的手段、更积 极的作为,为以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业提供坚强

(本报北京3月5日电)